
＊ｳｪﾙﾋﾞｰｲﾝグ（Well-being）身体的・精神的・社会的に良い状態にあること。短期的な
幸福のみならず、 生きがいや人生の意義などの将来にわたる持続的な幸福を含む概念

【社会の変化】
○人口の減少と少子高齢化の進行
〇家族形態や地域社会の変化
○急速な技術革新と教育環境の変化
○教育課題の多様化・複雑化
○持続可能なまちづくりとSDGｓ

【国・県の動き】
○学習指導要領の改訂（H29）による教育の推進
○第４期教育振興基本計画策定（R5）
・持続可能な社会の創り手育成
・日本社会に根ざしたウェルビーイングの向上

○山形県 第７次教育振興計画を策定中

■ 教育を取り巻く社会情勢

＜これからの社会により必要となる力＞
◇ 自他のいのち（人格）を尊重し、多様な人々が協働し支え合い、豊かな未来社会を創る力
◇ 夢や志を持ち、生涯にわたって学び、未知なる課題に挑戦し新たな価値を生み出す力
◇ ふるさとを愛し、主体的に地域コミュニティーや地域社会の発展に貢献する力

■ 計画策定の根拠と趣旨
• 本計画は、教育基本法第17条第2項に規定する「地方公共団体の振興のための施策に関する基本的な計画」
を策定したものです。

• 令和２年に策定した第７次上山市振興計画（後期計画）における「教育に関する大綱」の成果と課題を総
括し、今日の社会状況や今後求められる教育などを踏まえ、新たに策定される「第８次上山市振興計画」と
同期し、「上山市教育振興基本計画」を策定しました。

• 基本理念及び方針は、地方教育行政組織運営に関する法律にもとづく、「第３期上山市教育等の振興に関
する大綱」と位置付けし策定しました。

• 本市教育委員会に係る業務の“羅針盤”となり、市民、保護者、学校や関係機関・団体と共に推進するこ
とを趣旨としています。

【基本理念の基盤となる３つのキーワード】

主体性：自分の頭で考え、判断・選択し、
責任をもって行動すること

多様性：様々な異なる特徴・特性を持つ人が
ともに存在し認め合うこと

協創性：多様な立場の人々と対話しながら共
に新しい価値を生み出すこと

上山市教育振興基本計画（概要版）

【基本理念が目指す概念図】

１ いのちを大切にし、豊かな感性と健やかな体を育成します
２ 学ぶ楽しさを実感する魅力ある学校づくりを推進します
３ 時代に対応した教育を支える環境整備を推進します
４ ふるさとに誇りをもち、元気な地域づくりを推進します
５ 地域に潤いと活力を与える文化芸術とスポーツを推進します

【 基本方針 】

計画の期間：令和６年度から令和１３年度までの８年間

【 基本理念 】

ふるさとを愛し 夢と志をもち 共に未来を拓く人づくり

～笑顔溢れるウェルビーイング＊をめざして～

【 基本理念 】

ふるさとを愛し 夢と志をもち 共に未来を拓く人づくり

～笑顔溢れるウェルビーイング＊をめざして～

計画の体系と主な具体的取組


